

走访“穿针引线” 倾听居民心声

多街道社区开展走访慰问、信息采集工作,夯实网格基础

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 郑秀杰 通讯员 高强 肖静 高芸 姜博文 刘一鸣 杨海蛟 摄影报道)一声问候,两句细语,浓浓情意沁入居民心间。近日,我区多街道社区以“我为群众办实事”实践活动为契机,开展走访慰问、信息采集等工作,倾听居民心声,用心为民办事,切实提升居民群众幸福感、获得感和安全感。

楚润社区开展“情系高龄老人 网格走访暖人心”入户走访活动,社区网格员一起来到小沙埠西街30号第三网格的岳葆芝家中,网格员的到来让80岁的老人脸上洋溢出幸福的笑容。大家陪老人拉家常、嘘寒问暖,“最近天气变化大,注意保暖,适时添加衣服,有什么需要及时和我联系,我把我的电话留在显眼的地方啊。”第三网格网格员柳青青叮嘱到。一句句真情的话语,让老人感受到与网格员的关系更亲密。通过常态化的上门走访活动,以实际行动表达社区对辖区老人的亲切关怀,让辖区老人们真切地感受到社会的关心和社区大家庭的温暖。下一步,网格员将继续深入老人家中,切实为辖区老人做点力所能及的事情。

西海岸社区开启网格化走访摸排工作,通过入户走访摸排的方式,想群众之所想、急群众之所急,充分询问居民的诉求以及预期的解决方案,及时为居民排忧解难,打造更加融洽的社区治理共同体。网格员礼貌敲门,面对面将每户居民的信息登记在册,一对一了解居民情况,对网格内的老人和孩子单独登记,以便老幼活动的开展和相关福利政策针对性下发。此次网格化走访工作



“穿针引线”,为打造西海岸社区的融洽氛围打下坚实的网格基础。

楚新社区租户较多,为提高流动人口准确数据的完善,社区坚持按照“不漏一户、户不漏人”的要求,把本辖区居民房屋出租等流动人口逐一进行清查登记。网格员

在走访中,对辖区流动人口、出租房屋现状和底数进行准确掌握,对流动人员提出的各项疑问,一一进行答复。同时,社区工作者对登记信息不全的住户进行补登,对于信息有误的进行核对。治安隐患排查整治工作也全面启动,及时消除流动人口和出租房屋中可能存在的安全隐患。通过此次走访,加强社区流动人口的管理工作,及时准确地掌握社区流动人口信息,进一步掌握辖区流动人口分布情况,真实可靠地掌握流动人口基本情况,为社区今后更好地开展各项服务工作奠定基础。

三里桥社区网格员对辖区所有住户进行居民信息摸排采集,在摸排过程中,网格员礼貌告知来意,将居民每户每人都进行详细登记,并在原有居民信息的基础上进一步完善居民信息档案,对网格内的老弱病残孕幼困等重点居民进行登记采集,以便今后更好地为居民提供服务。百姓民生诉求是基层社区工作的基础,也是基层社区工作的重要内容。下一步,三里桥社区将持续开展人口信息摸排采集,及时更新、精准掌握辖区人口信息,为社区精细网格化工作打下坚实基础。

南洪社区举办“造型馒头”亲子活动

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 刘静)近日,南洪社区党委联合洪心烘焙手工坊举办“造型馒头”亲子活动。

本次活动结合吃和玩的特点,在面点老师的带领下,亲子家庭共同学习烘焙小技巧,充分发挥想象力,互相交流、学习制作花样造型馒头。大家共同创作,一个个面团变成栩栩如生的小熊猫、小猴子、小猪……最后在万众期待下,各式各样的花样馒头一齐出锅,在扑鼻的香气和欢乐的笑声中,大家一起享受着劳动成果,分享着美食与喜悦。

本次活动获得大家的一致认可。下一步,南洪社区将开展更多内容丰富、健康向上的精神文化活动,营造浓厚的社区文明和谐氛围。

刘家社区开展防诈骗活动

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 梁萧蔚)为持续提高老年人的反诈防范意识,近日,刘家社区开展为期3天的防诈骗活动。

宣讲期间,社区工作人员为辖区老年人详细介绍诈骗手段和诈骗类型,针对电话欠费、短信中奖等几种常见诈骗手法和作案特点,深入浅出地进行分析和讲解。同时,介绍简单、实用、易懂的老年人防诈骗知识,叮嘱老人千万不要贪小便宜,别让骗子有机可乘;收到陌生来电一定要提高警惕,有疑问及时联系家人或者派出所,防止不必要的财产损失。

此次活动进一步增强老年人的防诈骗意识,营造反诈防骗的浓厚氛围,铸牢安全防线。

新海阳社区开设安全大课堂

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 荆晓生)为提高辖区企业安全生产意识,规范安全生产活动,近日,新海阳社区邀请辖区内生产企业、九小场所企业主,开展安全大课堂活动。

社区网格员认真总结安全经验,从安全教育培训、安全检查、现场安全监管、九大不安全行为等方面详细讲解安全生产的注意事项,现场与企业主有问必答、气氛热烈,既宣传安全知识,又增进社区与企业的关系。课程最后社区还为各企业发放口罩、消毒液等复工复产必需品。

安全生产与我们的生活息息相关,新海阳社区开年谋划,提早着手、深入推进、广泛宣传,各企业纷纷表示,通过此次大课堂学到以前没有注意到的安全知识,今后将学以致用,切实在生产过程中多注意,发挥好企业生产安全主体责任。

北大社区暖童心护成长

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 于馥宁)近日,北大社区开展“暖童心 护成长 安全教育”活动,为辖区未成年人带来趣味性、知识性兼具的安全小课堂。

活动现场,老师组织孩子们做游戏、开展趣味课堂等实践活动,充分调动孩子学习应对高空抛物、溺水等危机事件防护知识的积极性,提升家长和儿童意外伤害的意识和能力,真正做到寓教于乐。

下一步,北大社区将进一步落细、落实未成年人安全教育工作,守护好未成年人的生命安全,为未成年人的健康成长保驾护航。

我为群众办实事 社会帮扶篇

整治道路环境 消除安全隐患

多街道社区持续改善人居环境,提升生活品质

我为群众办实事 居住环境篇

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 马岩岩 曲伟 胡胜男 摄影报道)“衣食住行”中,“住”是最大的民生问题,也是居民群众最关心的事。连日来,我区多街道社区深入落实“我为群众办实事”实践活动,用情用力改善居民生活环境,提升生活品质,不断满足人民群众对美好生活的向往。

海岸路社区接到平安街43号的居民反映,一楼网点门头破损,导致自家阳台损坏,阳台已经出现裂缝,居民很是担心。社区网格员刘国晖接到居民反映后,第一时间到现场查看情况,经查该网点门头年久失修且常年空置,存在一定的安全隐患,但其网点负责人几经更换,难以直接联系到负责人,网格员通过层层查找、联系,经反复确认后最终联系到该网点现在的负责人,负责人承诺对网点旧门头予以拆除,并将对居民破损的阳台进行修复,消除安全隐患。下一步,

海岸路社区将持续跟进后续的整改和维护工作,切实保障居民生命财产安全,及时了解居民诉求,扎实为民服务宗旨,筑牢居民对社区的信任和依赖。

塔山社区居民向社区反映,塔山西路2号楼东侧道路中间由于车辆长期进出,导致路面塌陷形成大坑,周边居民行走及车辆进出十分不便,存在一定隐患,对小区环境和居民出行造成影响。针对这个问题,塔山社区多方协调沟通,联系到区市政工作人员,并第一时间组织维修人员对破损路面进行修整,完成基础处理和混凝土铺设工作。塔山社区居民表示:“社区为民解难办实事,把路口这边的路修平了,解决了我们的出行问题,也温暖了我们的。”道路的整修不仅解决了群众路难走、车难行的问题,也为居民出行营造更加安全、舒适的环境,更为创建文明典范城市贡献了一份力量。下一步,塔山



社区将持续把“我为群众办实事”作为重点工作,将“为民排忧解难”落到实处,不断强化为民办实事的意识,提升辖区居民的幸福感和获得感。

毓西社区接到居民反映,在迎春巷2号楼东侧堆放大量塑料桶、纸皮等废品。毓西社区第一网格员张靖第一时间到场了解情况。经了解,由于生活困难,拾荒老人为方便收集废品拿去卖,将收集来的废品临时堆放在

这里。随后,社区工作人员于丰娟与楼长宋益建找到这位老人进行解释劝导,同时联系“小红帽”和毓璜顶街道城管中队,派遣垃圾车前来清运处理。拾荒老人表示,以后不会再将废品堆放在公共区域,也非常感谢社区工作人员帮助他清理。今后,毓西社区将继续加强辖区环境卫生巡视和治理力度,切实做到“发现一处、清理一处”,为广大居民群众营造干净卫生的宜居环境。